

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 я

№ 92 (3943)

ПЯТНИЦА, 8 мая 1970 года

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДОВ АНГАРСКА, УСОЛЬЯ И УСОЛЬСКОГО РАЙОНА

Во вторник, 6 мая, во Дворце культуры нефтехимиков состоялось окружное предвыборное совещание представителей предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественных организаций городов Ангарска, Усолья и Усольского района, входящих в 171-й избирательный округ по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Совещание открывает старейший депутат Ангарского городского Совета депутатов трудящихся Антипов Арсений Севостьянович.

Во всех уголках нашей необъятной социалистической Родины, говорит т. Антипов, разразилась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти. Выборы будут проводиться 14 июня 1970 года. По установившейся традиции выборы проходят у нас как большой всенародный праздник. В этом году выборы в Верховный Совет СССР будут проходить в обстановке огромного политического и трудового подъема. Две недели назад советский народ, народы братских социалистических стран, все прогрессивное человечество торжественно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — вождя и учителя трудящихся всего мира.

Со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР прошло четыре года. Это были годы созидательного труда, подъема народного хозяйства, науки, культуры. Коммунистическая партия, как

и прежде, выступает на предстоящих выборах в едином блоке с беспартийными рабочими, колхозным крестьянством, интеллигенцией. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ, полноправный хозяин своей страны, будет голосовать за ленинскую политику КПСС, политику успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Слово предоставляется бригадир-штукатуров-маларов СМУ-5 Андрейченко И. И.

Коллектив СМУ-5, говорит т. Андрейченко, выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР рабочую нашу бригаду Тарилову Людмилу Павловну. Я хорошо знаю Людмилу Павловну. Она работает в бригаде с 1963 года. Неугомонная труженица, хорошая общественница. Биография ее коротка. Родилась в 1942 году в Аларском районе Иркутской области. После окончания десятилетки в 1959 году пришла в Ангарск. Пока не было 18 лет, работала на швейной фабрике, а потом пришла на стройку. Сейчас она рабочей высокой квалификации. Вместе с бригадой отбивала Дворец культуры «Современник», больницы, школы, детские сады, жилые дома. Людмила Павловна во всем образце для других. У нее хорошая семья: муж — рабочий нефтехимкомбината, сын — первокурсник.

В эти дни нам, членам бригады, пришлось немало поволно-

ваться: такая честь оказана нашей коллективу! Мы уверены, что Людмила Павловна с честью оправдает доверие коллектива строителей и всех избирателей Ангарска и Усолья-Сибирского.

Свой трудовой путь Людмила Таринова начала на Ангарской швейной фабрике. Об этом рассказала начальник отдела кадров фабрики Шевченко А. А.

Семинадцатилетней девочкой пришла к нам Люда. Начинала ученицей, а перед уходом работала по 4-му разряду. Наш коллектив помнит ее как исполнительную работницу, отзывчивого товарища.

Только у нас, в социалистической стране, простая работница, женщина может быть избрана в высший орган государственной власти.

От имени коллектива фабрики призываю вас поддержать кандидатуру т. Тариновой в Верховный Совет СССР.

Выступает мастер Усольского треста Востоктяжстрой Сивьков Н. П.

Биография Людмилы Тариновой — это биография нашего современника. Мы, молодые рабочие, горды тем, что кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдвинул представитель славного Ленинского комсомола, молодой строитель Приангарья. Выше духа с половиной тысяч молодых строителей работает на сооружении объектов большой химии и города Усолья-Сибирско-

го. Встаив на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, отроители ввели в эксплуатацию новые мощности по производству метилшеллолозы, получили первый сибирский анальгин. Сотни семей справили новоселье в новых домах.

На большинстве предприятий города прошли предвыборные собрания. Рабочие и служащие, наша молодежь единодушно поддержали кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Таринову Л. П., названную ангарскими строителями.

На собрании выступили также директор Ангарского ремонтно-механического завода Воробьев Г. В., директор усольской школы № 11 Алексеев А. П., секретарь парторганизации совхоза «Усольский» Подколзин Н. Н., бригадир Ангарского СМУ-1 Гуржий П. С., электрослесарь электромеханического завода Климкина Л. С. и другие.

В заключение слово предоставляет Тариновой Людмиле Павловне.

Все, что сделано и делается для нас, простых рабочих, для наших семей, для наших детей, — результат неустанной заботы нашей родной Советской власти, нашей мудрой Ленинской партии, говорит Людмила Павловна.

Всем, что сделано для меня, я обязана нашему коллективу отделочников, моей бригаде, всем мо-

им товарищам и подругам по работе.

Сегодня с этой трибуны мне хочется высказать свою глубокую благодарность, свое спасибо коллективу СМУ-5, который выдвинул мою кандидатуру в высший орган нашей народной власти. Обещая работать в полную меру своих сил. Постараюсь оправдать ваше доверие.

Совещание единодушно приняло постановление о поддержке решения предвыборного собрания трудящихся строительного-монтажного управления № 5 Ангарского управления строительства о выделении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Тариновой Людмилы Павловны по Ангарскому избирательному округу № 171.

Совещание просит Таринову Людмилу Павловну дать согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ангарскому избирательному округу № 171, а окружную комиссию — зарегистрировать ее кандидатом в депутаты.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям 171-го Ангарского избирательного округа, в котором призывают их единодушно голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Были утверждены также доверенные лица от избирательных участков.

О Б Р А Щ Е Н И Е

ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ 171-ГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Дорогие товарищи! 14 июня 1970 года состоится выборы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей страны.

Нынешние выборы особенно примечательны. Избирательная кампания проходит в необычайно волнующие дни. Только что наш народ, народы братских социалистических стран, все прогрессивное человечество отметили столетие со дня рождения В. И. Ленина — величайшего человека эпохи, чье имя стало символом коммунистического обновления мира.

Выполняя ленинские заветы, советский народ под руководством Коммунистической партии прошел большой и славный путь. Более чем полувековая история социализма неопровержимо показала правильность этого пути.

Советские люди счастливы и горды тем, что у нас впервые в истории социализм стал живой действительностью, победил полностью и окончательно. Испытываясь уже четверть века, как он вышел за рамки одной страны и превратился в мировую систему, в силу индустриальную.

Построенное нами социалистическое общество полно жизненных сил и энергии. Оно сильно своей могучей социалистической индустрией и развитым сельским хозяйством, своими огромными рациональными богатствами, передовой наукой и культурой. Оно сильно дружбой и сотрудничеством всех классов и социальных групп, всех наций и народностей, всех поколений. Оно сильно высокой сознательностью и творческой активностью масс, социалистической демократией, которая на

практике обеспечивает участие трудящихся в управлении всеми государственным и общественными делами.

В нашем обществе получили реальное воплощение идеи социалистического гуманизма. «Все во имя человека, для блага человека» — вот высший принцип Коммунистической партии. Главная цель ее политики — создать человеку труда самые благоприятные условия для работы, учения, отдыха, для всестороннего развития и наилучшего использования своих способностей. Этой цели служат и производство материальных благ, и достижения духовной культуры, и вся система общественных отношений. Ради этой цели партия направляет усилия народа на дальнейшее развитие хозяйства и культуры, науки и техники, повышение эффективности общественного производства.

Со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР прошло четыре года. Новые и славные страницы за это время вписаны в историю нашего многонационального государства. Это были годы созидательного труда, подъема народного хозяйства, науки и культуры.

Наглядным примером последовательного проведения в жизнь ленинских принципов является наша область, города Ангарск и Усолья-Сибирское. Только за последние годы введены в эксплуатацию новые предприятия и промышленные объекты, что оказало решающее влияние на увеличение объема промышленного производства. Построены и введены в эксплуатацию новые кварталы жилых домов, десятки новых культурно-бытовых объектов. Повысился материальный уровень жизни наших трудящихся.

Товарищи! Коммунистическая партия, как и прежде, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, колхозным крестьянством и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося могучей движущей силой развития советского общества.

Голосуя в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ, полноправный хозяин своей страны, будет голосовать за ленинскую политику КПСС — политику успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за усиление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за дальнейший подъем благосостояния, за счастливую жизнь советских людей, укрепление мира во всем мире.

Пусть день 14 июня станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей округа единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Все на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных! Да здравствует наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует создавшая Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!



ШАГИ ПОБЕДЫ



ОСВОБОЖДЕНИЕ КРЫМА

После окружения Сталинградской группировки 2-я гвардейская армия, в которую входил и наш 483-й Армейский минометный полк, нанесла сокрушительный удар по соединениям Манштейна и рванулась на юг к Ростову. Потом мы повернули на запад и начали освобождение Донбасса. Бои носили ожесточеннейший характер, и одно название «Миус» сразу воскрешает в памяти безмерно трудные боевые дни. После этих боев наш полк был выведен на переформирование и пополнение, а летом 1943 года для нас снова началась боевая страда.

Мы участвовали в освобождении левобережья Днепра и таких населенных пунктов, как Казачий лагерь, Корсунский монастырь, Малая и Большая Каховка. И тут нашу армию перебросили на Перекопский перешеек.

Еще в конце 1943 года казачьей бригаде удалось захватить около трех километров центральной части Турецкого вала и удержать этот плацдарм до прихода частей нашей армии. Когда мы заняли оборону, я служил начальником дивизионной разведки, в которой в это время была особенно напряженная работа. Мы сразу начали вести разведку переднего края, а затем все дальше и дальше проникали в глубь обороны противника.

Наступление тщательно готовилось. В нашем тылу пехота с оружием сопровождения и поддерживающими средствами отработала действия по преодолению обороны противника на всю ее глубину. Тщательно уязвлялись все вопросы взаимодействия. В войсках велась напряженная политическая работа. Личный состав знакомился с опытом прорыва в Крым войск Южного фронта под командованием М. В. Фрунзе и штурма Перекопа в гражданскую войну. Политработники не упускали случая, чтобы не напомнить о подвигах защитников Севастополя.

Наступление было намечено на март, но в связи с сильными снегопадами и неожиданными морозами срок его был перенесен, а мы продолжали боевую учебу, оборудование позиций, пополнение боеприпасов.

30 апреля 1944 года. В 10 часов 30 минут после мощной артиллерийской подготовки и массированных бомбовых ударов нашей авиации войска перешли в наступление. «Главный удар с плацдарма на южной берегу Сиваша,

Капитан запаса Евгений Петрович Ерохин прошел дорогами войны до Кенигсберга. Он был в огне боев за Ростов-на-Дону и Каховку, Джанкой и Севастополь, Шауляй и Прейш-Эйлау. Орден Отечественной войны, два ордена Красной Звезды и медали — награды за подвиги артиллериста на полях сражений с фашизмом.

— пишет в своих воспоминаниях маршал С. С. Бирюзов, — нанесла 51-я армия. Кстати сказать, это была та самая армия, которая в 1941 году вместе с другими объединениями вела ожесточенные бои, закрывая врагу дорогу в Крым.

Одновременно начался штурм вражеских укреплений и на Перекопском перешейке. Там перешли в наступление войска 2-й гвардейской армии при поддержке и в сопровождении значительных сил артиллерии.

Несмотря на отчаянное сопротивление врага, мы захватили первые траншеи обороны и город Армянск, но дальше продвинуться не смогли. Успешнее шли дела 51-й армии, которая прорвала оборону противника. И в полосу ее наступления немцы стали отходить на хорошо оборудованные Ишунские позиции, но удержаться на них не смогли. 11 апреля части армии и танкисты 19-го корпуса овладели городом и железнодорожным узлом Джанкой. Через два дня красное знамя было поднято над Симфероплем, и наши войска вышли к внешнему оборонительному обводу Севастополя.

5 мая после артиллерийской и авиационной подготовки части нашей армии вновь перешли в наступление, охватывая Севастополь с востока и северо-востока. За два дня боев были прорваны две линии обороны противника, и он был вынужден перебрасывать на наш участок пехоту и артиллерию со своего правого фланга. 7 мая вновь заговорили наши орудия. В течение полутора часов они громилы укрепления и войска противника, а затем поднялась в атаку наша пехота, и начался беспримерный штурм позиций противника на Сапун-горе, превращенной в один из главных узлов обороны. Но ничто уже не могло удержать порыва наших солдат в тот же день победное знамя было водружено на ее вершине. Этот штурм стал одной из самых славных страниц в истории Великой Отечественной войны.

Войска нашей гвардейской армии овладели Мекензевыми горами и вышли к Северной бухте, переправившись через нее и ворвались в город и порт Севастополь. 9 мая он был полностью освобожден от фашистских захватчиков, остатки которых бежали на мыс Херсонес, где их вскоре полнос-

Сапун-гора... Это земля героев. Она обильно подита кровью советских воинов, овеяна немеркнущей славой их подвигов. Сюда приезжают сотни тысяч советских людей со всех концов страны. Здесь пионеры дают клятву до конца жизни быть верными нашей Родине, умножать революционную, боевую и трудовую славу нашего народа.

Ратный подвиг советских воинов-освободителей Севастополя от гитлеровских захватчиков нашел свое художественное воплощение в диораме «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 года». У здания диорамы — образцы орудий, танков и другой боевой техники, которой были вооружены Советская Армия и Военно-Морской Флот в период Великой Отечественной войны.

На снимках: посетители осматривают образцы боевой техники; слева — памятник советским воинам на Сапун-горе. Фото Н. Акинмова. Фотохудожник ТАСС.

ВСТРЕЧА ОДНОПОЛЧАН

Все тревожнее и тревожнее вести из Сталинграда. В этот трудный для Родины сентябрь 1942 года в Иркутский военкомат пришли Инна Коркина, Августа Гладышева, Тая Скрипкина, Галя Красильникова, Нина Кустова и Шура Сергеева. Эти 18-летние девушки обратились с просьбой послать их на фронт. Их просьба была удовлетворена, и они были направлены в школу авиационных оружейников.

Быстро пролетело время напряженной учебы, и вот они уже в 64-м штурмовом авиационном полку, который перебазируется на прифронтовой аэродром. А вскоре, войдя в состав 182-й авиационной дивизии, летчики полка уже нанесут сокрушительные штурмовые удары по немецко-фашистским войскам на территории Латвии.

Неприметен труд оружейников. И только летчики знают истинную цену этому труду. Ночью и днем, в жару и стужу, на пронизывающем ветру они готовили оружие боевых машин, «затравляли» их бомбами и снарядами. И не раз, закончив со своей нелегкой работой, брались помогать механикам, чтобы быстрее подготовить к полету вернувшуюся с задания машину.

Отважно воевала 182-я дивизия, громкая боевая слава шла о 64-м штурмовом полке. Его боевое мастерство и отвага были по достоинству оценены: он стал гвардейским и удостоился ордена Суворова. Среди гвардейцев, отмеченных боевыми наградами, были и шесть иркутских девушек-оружейников.

Отважно воевала 182-я дивизия, громкая боевая слава шла о 64-м штурмовом полке. Его боевое мастерство и отвага были по достоинству оценены: он стал гвардейским и удостоился ордена Суворова. Среди гвардейцев, отмеченных боевыми наградами, были и шесть иркутских девушек-оружейников.

Второй снимок был сделан 9 мая 1945 года на Вацлавской площади Златой Праги. Победа! И на земле братской Чехословакии наступил мир, не рухнет снаряды, не падают в пламени взрывов стены домов, и черные стволы фашистских автоматов больше не смотрят в глаза патриотов.

Сотни тысяч людей на улицах Праги, гремят приветственные возгласы в честь армии-освободительницы, и салер Владимир Темкин вместе с жителями Праги поет чешскую народную песню.

С того дня минула четверть века. И снова в городах и селах нашей Родины реют альфе флаги Победы. И снова на земле братской Чехословакии праздник — светлый день освобождения от фашистской неволи. Сегодня вместе с нами социалистическая Чехословакия празднует 25-й год своей свободы.

Жейниц. Медяли «За боевые заслуги» достойно венчают их ратный подвиг.

Отрадно, осознав победу, девушки вернулись домой к мирному труду. Поразлетелись, поразехались они в разные края, но не теряют связи, потому что нет крепче фронтовой дружбы. А в день 9 мая — светлый праздник победы — встречаются, чтобы вспомнить свою боевую молодость, своих фронтовых друзей, незабываемые дни Великой Отечественной войны. Вот и завтра они соборуются вместе, на этот раз в Ангарске, чтобы подвести итог еще одному году — теперь уже серебряному году нашей победы.

Е. БОБЫЛЕВ,
инженер гипсового завода.



ДО ЗЛОТОЙ ПРАГИ

Все дальше на запад уходила война. Ломая сопротивление врага, круша его оборону, отбивая яростные контратаки, наши войска освобождали от гнета фашизма города и села. И в каждом из них со слезами радости советские люди встречали опаленных огнем боев и пропыленных на фронтовых дорогах воинов.

Сколько тысяч встреч было вот таких, как эта, в селе Капустино Смоленской области, которую сиял М. Редькин.

— Спасибо, сынок! — Аня Авдеевна Соловьева, колхозница

сельхозартеля «Красный путь», горячо обнимает и целует разведчика Е. Г. Болрина. Это был август 1943 года, когда еще только начиналось массовое изгнание фашистов с нашей родной земли.

Второй снимок был сделан 9 мая 1945 года на Вацлавской площади Златой Праги. Победа! И на земле братской Чехословакии наступил мир, не рухнет снаряды, не падают в пламени взрывов стены домов, и черные стволы фашистских автоматов больше не смотрят в глаза патриотов.

Сотни тысяч людей на улицах Праги, гремят приветственные возгласы в честь армии-освободительницы, и салер Владимир Темкин вместе с жителями Праги поет чешскую народную песню.

С того дня минула четверть века. И снова в городах и селах нашей Родины реют альфе флаги Победы. И снова на земле братской Чехословакии праздник — светлый день освобождения от фашистской неволи. Сегодня вместе с нами социалистическая Чехословакия празднует 25-й год своей свободы.



ОТКУДА БЕРЕТСЯ „НЕЗАВЕРШЕНКА“

ПРОИЗВОДСТВО муравьиной кислоты — долгожданный цех на заводе химреактивов. В эксплуатацию его сдали в декабре прошлого года, хотя и по временной схеме обеспечения газом, но со значительным опозданием. Сейчас здесь идет освоение и пуск одного из двух 14 автоклавов — основных аппаратов цеха. Муравьиная кислота идет в медицину, в производство синтетических тканей и пластмасс, в качестве дубильного средства и сырья для реагентов. Ее ждали и ждут в Шостке, Анжеро-Судженске и других городах.

Надежды возлагались большие, хотя особо значительных сдвигов в экономике завода не произошло — продукт важный, но не из дорогих.

Основной рубез для завода — пустить первую очередь, проектную мощность которой по первоначальным срокам намечалось ввести уже в нынешнем году. Для этого необходимо прежде всего ввести главный корпус с цехом крупнотоннажных реактивов и цех хлорпроизводных. Наученные горьким опытом затягивки ввода — каждый цех и установка пускались нелегко, с обязательным срывом графика, — сейчас на заводе ставят вопрос только о главном корпусе, а точнее, о необходимости ввода половины цеха. Даже ввод половины цеха в этом году, по подсчетам экономистов, позволит увеличить программу завода ровно в восемь раз. Уже в будущем году выдать продукции на 35 миллионов рублей. Достаточно напомнить, что до-

бую треть продукции, которую будут получать здесь ангарчане, народное хозяйство страны покупает за границей.

Как же обстоят дела на строительной площадке? Строители уже освоили свыше шестист тысяч рублей — воздвигли корпус, смонтировали кровлю, перекрытия, оконные переплеты, но остеклить не успели, тем самым не создали фронт работы монтажникам. В титул нынешнего года включено еще семист четыре тысячи. Это и много, и мало. Мало, если разбросать объемы по мелочам, распылить по всему цеху, как говорится, закрыть дырки то здесь, то там. И много, если сконцентрировать людские и материальные ресурсы на каком-то главном участке. Именно этого и добивается заказчик, настоятельно предлагая включить в титул ввод половины цеха. Условия для этого все есть — документация, оборудование, поставки. Составлена и разработана схема и документация на пусковую часть цеха. Берите, осваивайте семист тысяч так, чтобы дать отдачу стране в тридцать пять миллионов!

Но строители берутся неохотно: в титул не включен ввод, следовательно, нет нужды добиваться трудового напряжения, концентрации сил, торопить сроки. Можно отвлечь силы и людей на другие объекты. Такая позиция сказывается и на положении дел на площадке — по сей день на главном корпусе нет строителей СМУ-2, не подготовлен фронт работ для монтажников МСУ-42, а объем монтажа незначительный.

По состоянию дел на сегодня, положению здесь не блестяще. Вот почему у генподрядчика СМУ-2 нет желания записывать себе новый пункт в тематическое задание. Того же мнения придерживаются и в управлении строительством: здесь тоже не только не стремятся брать на себя лишние хлопоты по вводу, но и не принимают каких-либо решительных мер к развертыванию работ на площадке. До сих пор не составлен сетевой график, не определены сроки и конкретные объемы работ.

ПРИМЕР с главным корпусом завода химреактивов не единственный для наглядной картины «незавершенки». Сейчас распылены средства по многочисленным объектам всех строительных площадок города продвигается. В результате объем незавершенного строительства возрос по сравнению с прошлым годом. Он достиг уровня 91 миллиона рублей. Вымалтес — девятую один миллиард рублей незавершенного строительства, это завод хлорпроизводных, электромеханического и плюс завода технологических металлоконструкций, вместе взятых. Или — чуть меньше стоимости всей жилой площади Ангарска. И почти в каждом случае резервов для сокращения «незавершенки» не меньше, чем в приведенном примере на заводе химреактивов.

Пути повышения эффективности капиталовложений — основной задачи сегодняшнего дня, так остро поставленной партией и

правительством на декабрьском Пленуме ЦК КПСС — немало. И один из них — сокращение незавершенного строительства за счет жестких сроков ввода в строй действующих новых и реконструируемых объектов. В немалой степени этому способствует и внедрение прогрессивных методов расчетов, упорядочение планирования и экономического стимулирования строительства и целый ряд других мероприятий. Помимо ряда недостатков в планировании и распределении средств в министерствах и ведомствах, многое в сокращении объема «незавершенки» и ускорении ввода объектов зависит и от заказчика и генподрядчика на местах.

Так, в нашем городе наберется добрый десяток объектов и комплексов с длинным «хвостом» сорванных сроков ввода. Большая часть из них приходится на долю нефтехимического комбината и нефтеперерабатывающего завода, где объем незавершенного строительства составляет 73 миллиона. Примечательно, что 5,7 миллиона рублей из них приходится на долю объектов производственного назначения.

В течение последних нескольких лет на многих строительных площадках не выполняется план строительства — монтажных работ. Из 17 пусковых комплексов в шестьдесят шестом году введено четыре, в шестьдесят седьмом году из 17 комплексов введено семь, в шестьдесят восьмом году из 12 — шесть комплексов. Несколько лет находится в стадии незавершенного строительства объекты кислотной станции, опытной базы, Г-64 и других. Печальное следствие «незавершенки» — старение объектов. Жизнь подкашивает новые, технически более совершенные решения и незаконченные объекты подвергаются реконструкции. Неизбежны бросовые затраты на переделку технической документации, реконструкцию

оборудования, на дополнительные работы.

Причины роста незавершенного строительства — укореившаяся практика распыления средств на множество строящихся объектов, необеспеченность финансированием, недостаточность материальных ресурсов и рабочей силы, несвоевременная и некачественная выдача проектов, ежегодный орыв плановых заданий по вводу новых мощностей. Другими словами, все то, что зависит не в меньшей мере от устной и желания заказчика и подрядчика. Об этом недавно шел разговор на заседании бюро городского комитета партии, где резко критиковалась сложившаяся практика распыления средств, нарушение норм продолжительности строительства, ведущего к росту незавершенного строительства. Было признано неоправданным такое положение, что объем «незавершенки» превышает годовой объем строительно-монтажных работ.

Среди неиспользованных резервов сокращения остатков незавершенного строительства был назван и такой — бросовые автодороги, инженерные сети и коммуникации по улицам Чайковского, Ворошилова, Жданова и другим. Они давно эксплуатируются, но до сих пор не оформлены актами ввода. Только за счет их приемы можно значительно сократить «незавершенку».

И все-таки главное и непреходящее условие повышения эффективности капиталовложений — четкое выполнение годового плана по вводу новых объектов в строй действующих, соблюдение норм продолжительности строительства. На это и нужно направлять все усилия строителям, монтажникам и заказчикам — специалисты с тематическими заданиями на переходящих объектах, уложиться в сроки взятых обязательств, по государственному подотку к освоению народных средств.

Б. ВСЛНН.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

Благоустройство

ЧТОБЫ ГАЗОНЫ ЦВЕЛИ

Каждому, кто любит свой город, безразлично, как он выглядит. Новые многоэтажные дома красиво вписываются в зеленые лесные массивы. А сколько красивых скверов и газонов удачно дополняют наши архитектурные ансамбли! Зимой все покрыто снегом и выглядит красиво и чисто. После весенней распутицы-неприглядных газонов должны зеленеть и цвести. Но, не успев еще завести цветам, они «рассветают» окурками и разным мусором. И

неудивительно: около газонов нет ящиков для мусора. Вот сравните: по улице Социалистической через каждые 10—20 метров стоят урны для мусора, всегда белые, чистые. Не каждый вздумает бросить мусор мимо. А рядом, в сквере ДК «Современник», через который прохлдит широкая бетонная дорожка, вы не увидите ни одного ящика для мусора. Не потому ли вдоль этой дорожки не видно из-

за мусора даже травки? А в 205-м квартале на кольце трамвая № 5 и около отделения милиции!

По той же причине не видно красивых цветов летом в газонах около ресторана «Север» и у многих новых магазинов, школ и других учреждений. У каждого жилого дома тоже должны быть ящики для мусора или урны. Вопрос этот пора ршрять сейчас, пока не посеяны цветы и не пошла в рост трава, чтобы к лету навести в городе чистоту и красоту.

Н. ГАПОНЕНКО,
медестра.

ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ КВАРТИРОСЪЕМЩИК»

В конце апреля состоялось заседание домового комитета при ЖЭК-2. Обсуждены первые итоги смотра за сохранность жилья. 98 процентов жилья содержится хорошо. Звание «Лучший квартиросъемщик» присвоено 17 жильцам. Руко-

водитель депутатской группы Т. М. Елина вручила им Почетные грамоты.

Социалистическое соревнование под девизом «Лучший дом, подъезд, квартира» продолжается.

К. СЕМЯЧКИН,
член домового комитета при ЖЭК-2.

„НЕПЛАНОВЫЙ“ ПОСЕЛОК

В поселке Строителей проживает около двух тысяч человек. Это 500 дворов частного сектора, а в поселке нет ни одного kiosка: не говоря уже о магазинах. Рабочие запасаются продуктами из магазинов, находящихся в трех километрах от поселка. А как добраться до магазинов? Дороги, как таковой, нет. Сейчас весна, но жителей не радует это. К поселку не подступиться, асфальду непролазная грязь. Единственная дорога постоянно

закладывается отходами с заводов: цементного, керамического, гипсового. Сила вывозят все отходы из мусорных ящиков Цемпоселка и столовых города. Легко представить, что будет здесь летом!

Несмотря на неоднократные обращения в санэпидстанцию, горкомхоз, меры не принимаются. На все наши заявления один ответ: «Ваш поселок неплановый».

Как же быть нам, жителям непланового поселка?

В. ХИЗНЕНСКИЙ,
житель поселка Строителей.

КАК ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ВОДА

Развернулась борьба в теплостаях, на сантехнических участках города за экономное расходование горячей и холодной воды и одновременно за экономное электро-энергии и топлива для подогрева горячей и очистки холодной воды.

В течение 1969 года сантехнические участки проводили шайбировку горячей водоснабжения, в настоящее время ежедневно ведут борьбу с утечкой воды. Некоторые жильцы смотрят на это сквозь пальцы. От них можно слышать: «Ангара большая, воды хватит». Но никто не задумывается над тем, сколько нужно затратить энергии для обработки воды, которая поступает в каждую квартиру города из Ангары. Покидному, факто из жильцов не знает, что один сантехнический в месяц «капустает» в канализацию воды на 10 рублей.

В 58-м квартале имеется дом № 32. Люди живут в доме хорошо. Но факт остается фактом. Кто-то из

жильцов открывает вентили на слив горячей воды из системы отопления в началюдию. Одновременно открывают вентиль на горячем водоснабжении.

ЖЭК заявил уйд на лямку, решая, что теперь, от вентилей в одном доме избылились. Но нет, вода через два дня замка на месте не оказалась, а в узле по-прежнему продолжаетась же самое.

Но ведь при открытых вентилях на горячем водоснабжении одновременно с подающей линией и с обратной обогревательные приборы будут разогреваться не только в одном доме, но и в соседних домах. А вместо того, чтобы использование вода возвращалась с определенной температурой обратно на ТЭЦ, она идет в канализацию. Подсчитайте, сколько денег уйдет за ночь в канализацию.

А. САТЫР,
заведующий сантехнического участка ЖЭК-4.

ПРОФЕССИЯ? ПОВАР...

Четыре тысячи работников комбината ежедневно завтракают, обедают и ужинают в столовой № 13. Обслужить такое количество людей — дело нелегкое. Но коллектив справляется с этим. В числе немногих предприятий столовая работвала о досрочном выполнении плана первого квартала. За цифрами плана — труд работников столовой: заведующей Софии Сергеевны Нигамитулдиной, повара Натальи Гавриловны Верещаниной, администратора Валентины Александр-

столовую 7 лет работала поваром на фабрике-кухне.

Повар — профессия не из легких. Ее Руфина Сорокина выбрала себе сразу же после окончания школы. Курсы поваров в городе Пошкар-Оле — и сразу же работа в столовой. Каждый день котлы на дышащей жаром печи, к вечеру — страшная усталость. Казалось бы, чего проще: бросить все и уйти, где поспокойнее и полетче. Но уже не смогла. Секреты приготовления различных блюд вдруг стали понатыными и заманчивыми. И радостно замирало сердце от сознания того, что ты совсем еще девочка, а готовишь вон для какой большой семьи, и тебя благодарят, тебе улыбаются. И от того, как приготовлено блюдо, зависит настроение человека, его здоровье. А ведь нужно уметь готовить десятки блюд, знать правила хранения продуктов, новейшую рецептуру мировой кухни, учиться изобретать свои, фирменные блюда.



Руфина Сорокина постигала все это на практике, перенимала у старших товарищей. Прошли годы, а теперь уже к ней обращаются за советом молодежь. У Сорокиной есть опыт, постоянно накапливаются знания: она учится на 3-м курсе технологического факультета института народного хозяйства. Сейчас работает заместителем заведующего производством. Должность тоже хлопотная. Но с ней Сорокина справляется вполне, потому что дело свое любит и знает.

И. СНЕГОВ,
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЗАВТРА — ПРАЗДНИК

Он начнется в 10 часов утра на площади имени В. И. Ленина парадом юнармейцев, участников Великой Отечественной войны, учащихся и спортсменов. С 12 часов флаг праздника будут подняты на стадионе «Ангара».

В 16:00 на площади Ленина — конкурс детского рисунка. В это же время в парке строителей, на площади, в цемпоселке и в юго-западном районе начнут свои программы коллективы художественной самодеятельности города.

Вечером на площади и около кинотеатров будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы.

Состоятся завтра и спортивные выступления. В 10 утра на запасных полях стадиона «Ангара» встретятся футболисты. В это же время на площади спортпавильона «Ангара» встретятся в парадных волейболисты и баскетболисты. В 12 часов у центрального стадиона будет дан старт велогонщикам.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭСТАФЕТЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

Эстафета проводится 10 мая с 11 часов. Старт на площади Ленина. Участвуют коллективы 11 групп, ГПУ, школы.

МАРШРУТ

- 1-й этап — площадь Ленина, по пр. К. Маркса до ул. Маяковского.
 - 2-й этап — от ул. Маяковского по пр. Карла Маркса до техникума.
 - 3-й этап — от техникума по пр. Карла Маркса (поворот налево к фотографии по пр. Карла Маркса) до ул. Маяковского.
 - 4-й этап — от ул. Маяковского по пр. Карла Маркса до гостиницы «Саяны».
 - 5-й этап — от гостиницы «Саяны» по пр. Карла Маркса до почты.
 - 6-й этап — от почты, поворот направо по ул. Ленина к центральному входу ДК нефтехимиков.
 - 7-й этап — от памятника Ленину по площади до горсовета, поворот налево по пр. Карла Маркса.
 - 8-й этап — от горсовета по пр. Карла Маркса до ул. Горького.
 - 9-й этап — от ул. Горького по пр. Карла Маркса до ул. Школьной.
 - 10-й этап — от ул. Школьной по пр. Карла Маркса до кинотеатра «Мир».
 - 11-й этап — от кинотеатра по пр. Карла Маркса до ул. Чайковского.
 - 12-й этап — от ул. Чайковского по пр. Карла Маркса до школы-интерната № 7.
 - 13-й этап — от школы-интерната по пр. Карла Маркса до кольца трамвайного маршрута.
 - 14-й этап — вокруг трамвайного кольца по гаревой дорожке до остановки трамвая.
 - 15-й этап — от остановки по пр. Карла Маркса до школы-интерната № 7.
 - 16-й этап — от школы-интерната № 7 по пр. Карла Маркса до ул. Чайковского.
 - 17-й этап — от ул. Чайковского по пр. Карла Маркса до гостиницы «Сибирь».
 - 18-й этап — от гостиницы по пр. Карла Маркса до ул. Школьной.
 - 19-й этап — от ул. Школьной по пр. Карла Маркса по ул. Горького.
 - 20-й этап — от ул. Горького по пр. Карла Маркса до универмага.
 - 21-й этап — от центрального университета — финиш на площади Ленина.
- Заседание судейской коллегии состоится в 10 часов в комитете физкультурных 10 мая.



В ЗАЛАХ БОЕВОЙ СЛАВЫ

истории Великой Отечественной войны.

3 Ал боевой славы школы № 36 открыт 10 октября прошлого года. Основу ему положили материалы, собранные участниками похода по местам партизанских боев, проведенного вместе с бывшим командиром первого партизанского полка и первой Балаганской дивизии Николаем Васильевичем Дворяновым. Часть материалов выставлена на стендах зала. Школьники ведут реперису к героям Великой Отечественной войны, со школьниками городов-героев. Зимой группа ребят школы побывала в городе-герое Бресте, и в зале появились новые материалы. Наши историки побывали в гостях у Героя Советского Союза ангарчанина Павла Васильевича Егорова, встретились с Марией Антиповной Козловой — летчицей



женского авиационного полка. Завтра на торжественной линейке в школе будет сдан альбом с материалами о героях Отечественной войны.

**С. МУРАТОВ,
Ю. СКАБИН,
ученики школы № 36.**

На снимках: слева — стенд в зале «Бухенвальдский набат», справа — карта партизанских боев в Сибири, подготовленная учениками школы № 36.

Фото авторов.

ВНИМАНИЕ — КОНКУРС!

МЕДАЛЬ РОДИВШЕМУСЯ В АНГАРСКЕ

Какой ей быть — решит жюри конкурса в составе заместителя председателя горисполкома Ю. Ф. Муратовой, главного архитектора города А. Д. Синицыной, художника А. И. Шагалова, заведующей отделом культуры горисполкома К. Г. Юрьевой и других членов жюри после рассмотрения эскизов медаль, поступивших на конкурс. В конкурсе могут принять участие все ангарчане. Участникам необходимо представить на рассмотрение эскиз медали в черно-белом исполнении размером не более 150×150 мм. Эскиз медали должен быть оформлен с обеих сторон. На одной стороне надо сделать надпись «Родившемуся в г. Ангарске», обратная сторона медали оформляется темой об Ангарске.

Эскиз медали отправляется в адрес жюри под девизом. В отдельном конверте автор под этим же девизом сообщает свою фамилию, имя и отчество, место работы и домашний адрес. Этот конверт будет вскрыт после рассмотрения эскизов, поступивших на конкурс.

Последний день конкурса — 15 июня 1970 года. Для победителей конкурса решением городского исполнительного комитета депутатов трудящихся учреждены три премии: первая — 100 рублей, вторая — 70 рублей, третья — 30 рублей.

Эскизы следует направлять по адресу: Ангарск, площадь Ленина, горисполком, управление главного архитектора, жюри конкурса.



ПЕРЕД СТАРТОМ

ИНТЕРВЬЮ СО СТАРШИМ ТРЕНЕРОМ КОМАНДЫ «СТАРТ» КУБЛИЦКИМ В. В.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 мая, в Ангарске состоится первая календарная игра на первенство страны по футболу среди команд мастеров класса «Б». Ангарский «Старт» принимает команду «Металлург» из Новокузнецка. Металлурги обычно интересуют соперника. Но это, когда они знают свою команду. «Старт» образца 1970-го, можно сказать, не знаком любителям футбола. Так уж случилось, что второй год подряд состав нашей команды обновляется более чем наполовину.

Команда «Старт» на днях вернулась из города Кисловодска, где проходил месячный тренировочный сбор. Многих читателей газеты интересует вопрос о том, как подготовилась команда к соревнованиям на первенство страны. На вопросы нашего корреспондента отвечает старший тренер команды Владимир Всеволодович Кублицкий.

Вопрос: Расскажите о результатах тренировочного сбора.

Ответ: План сбора выполнен полностью. Условия для этого в Кисловодске были хорошие. Я нимю в виду не только погоду, но и состояние футбольных полей, силу и авторитет соперников, с которыми нам пришлось встречаться в товарищеских матчах.

Мы ставили задачу нанять команду, это главное, а также подтянуть игроков физически, тактически. Последние товарищеские матчи показали, что главная задача в основном выполнена. Видны вырванность всех звеньев, взаимопонимание и чувство локтя игроков. Конечно, шероховатостей еще много, футболисты нередко допускают тактические и технические ошибки. Но команда, как таковая, есть.

Я не знаю, как будут проходить календарные матчи, они ведь отличаются от товарищеских. Когда начинается борьба за очки, неминуемо возрастает ответственность футболиста за результат игры команды, за свои действия на поле. А это вызывает большое нервное напряжение. В товарищеских встречах все футболисты играли спокойно, уверенно. Я бы хотел, чтобы эта уверенность всегда была с нами.

В Кисловодске я и округе его мы провели семь товарищеских тренировочных матчей. В одном

из них выиграли, четыре свели вничью, два проиграли. Результат, как видите, не блестящий. Но надо учесть, что соперниками у нас были очень сильные команды. Это или победители зон класса «Б», или команды класса «А».

Вопрос: Кто заявил в федерацию футбола и какие изменения в линиях?

Ответ: Заявлено 17 человек. Я называю их всех в том порядке, в каком они будут выступать на поле. Вратари: Николай Акуленко, Иван Корженко, защитники: Анатолий Савчук (правый), Сергей Муратов, Иван Климачев (центральные), Сергей Кужелев, Евгений Булаков, Игорь Захаров; полузащитники: Борис Держнев, Евгений Шкретбинко, Валерий Медис, Владимир Мороз; нападающие: Анатолий Олховник, Владимир Бабкин, Геннадий Ципляев, Николай Охремчук, Игорь Ягликов.

Вопрос: Чем вызвано переименование Евгения Шкретбинко из

линии нападения в линию защиты?

Ответ: Евгений, как известно, был травмирован. Естественно, что физическая травма влечет за собой и психическую. Ему надо обрести уверенность в себе, избавиться от этой психической травмы. В линии нападения, где футболист чаще вступает в резкое единоборство с защитниками, сделать это труднее. В центре поля игрок, в силу своих обязанностей, может быть менее напористым, менее пробытным. Здесь многое решают техника, тактическое мышление. Этими качествами Шкретбинко обладает. Товарищеские игры показали, что в линии полузащиты он играет хорошо.

Вопрос: Устраивает ли вас календарь игр?

Ответ: Хорошо, что первые матчи мы играем дома. Плохо, а с другой стороны — хорошо, что с сильными противниками. Нам надо с начала сезона обрести уверенность в себе. Играя со слабыми, мы, конечно, поверили бы в себя. Ну, а если проведем на хорошем уровне встречи с сильными соперниками, то наша уверенность будет более прочной и основательной.

Беседу провел И. ИВАНОВ.

ПОГОДА НА 8-10 МАЯ

Преимущественно без осадков, ветер северо-западный, слабый до умеренного. Температура ночью от 1 градуса тепла до 4 градусов холода, днем в первой половине срока 10-15 градусов тепла, во второй—5-10 градусов тепла.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.05 — Для старших школьников. «Мы Отказу свое отстоили в боях». 18.55 — Алмания «Человек и природа». 19.45 — К 25-летию победы над фашистской Германией. «Солдаты Отчизны». 4-я серия. 20.45 — Новости.

20.50 — «...И вет безымянных солдат» Литературно-музыкальная композиция. 21.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 21.30 — Цветное телевидение «Подвиг народа». Великая Отечественная война в произведениях советского изобразительного искусства. 21.55 — Программа, посвященная 25-летию со дня победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Сегодня прием граждан по бытовым, семейным и другим вопросам в приемной Редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пять дней отдыха. 15, 17.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Встреча у старой мечети. 17.30, 19.15. 21 (удлинненный — Герои Сталинграда).

«ПОБЕДА» — Белое Солнце пустыни. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (удлинненный — Горизонт).

«КОМСОМОЛ» — Она защищает Родину. 10, 15.45. Это алмазы снегов. 11.55, 13.50, 17.40, 19.35, 21.30 (удлинненный).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Волчье вхо. 13, 15.

«ТИОНЕР» — Малышики. 9.40, 11.25, 13.10. Песня Советского Союза. 14.55, 16.40, 18.25, 20.10, 21.55. Милый зал — Берлин. 16, 19, Звезда. 17, 20, 21.50.

«ГРЕНАДА» — Рвные башмаки. 10, 11, 17.30. Разоблачение. 12, 14, 15.45, 18.40, 20.35 (удлинненный).

«АНГАРА» — Брат доктора Гомера. 17, 18, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Крепкие куряны. 9.30, 11.20, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (удлинненный — Урал земля золота). Зал «Восход» — Раскрепянный впробой. 10.10. Простое дельца. 11, 15. Алма и Кеа. 13.20, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (удлинненный).

«ОКТАБРИ» — У озера (2 серия). 13, 16.40, 20.20. Новые приключения неуловимых. 10, 11.30.

Коллектив автобуса № 3 УАТ с припиской извещает о преждевременной смерти старшей работницы автобуса № 3 **РЫБИКОВОЙ Тамары Тимофеевны** и выражает глубокое соболезнование семье покойной.